
26. 10. 2025
z postrehov duchovného otca...

Na modlitbu nemáme hľadieť ako na nejaký náš dobrý skutok voči Bohu, 
ako na našu činnosť. Ona je predovšetkým darom, ovocím živej, oživujúcej 
prítomnos� Otca a Ježiša Krista v nás. Nevieme, ako sa treba modliť, chceme sa 
modliť, ale Boh je ďaleko, nemáme vhodné slová, nemáme jazyk, ktorým by sme 
hovorili s Bohom, ani myšlienku. Jediné čo môžeme, je otvoriť sa, dať Bohu k 
dispozícii svoj čas, čakať, aby nám pomohol vstúpiť do pravého dialógu. 

Tento nedostatok slov, táto absencia, túžba vstúpiť do kontaktu s Bohom je 
modlitbou, ktorej Duch Svätý nie iba rozumie, ale nesie, prednáša ju pred Bohom. 
Práve táto nedostatočnosť sa prostredníctvom Ducha Svätého stáva pravou 
modlitbou, skutočným kontaktom s Bohom. Duch Svätý je akoby prekladateľom, 
ktorý pomáha porozumieť nám samým a Bohu, čo chceme vlastne povedať.

V modlitbe zakúšame, viac ako v iných dimenziách našej existencie, svoju 
slabosť, chudobu, našu pozíciu stvorenia, pretože stojíme pred všemohúcnosťou 
a transcendentnosťou Boha. Čím viac sa ponárame do počúvania a dialógu 
s Bohom, aby sa modlitba stala denným dýchaním našej duše, tým viac si 
uvedomujeme i našu nedostatočnosť, nie iba v konkrétnych situáciách nášho 
života, ale i v samotnom vzťahu s Pánom. Ako dôsledok v nás vyrastá potreba 
dôverovať a zverovať sa Mu vždy viac. 

Skrze prítomnosť Ducha Svätého sa uskutočňuje naše zjednotenie s 
Kristom, pretože ide o Ducha Božieho Syna, v ktorom sme sa stali Božími deťmi. 
Tak sa nám Duch Boží, Duch Krista stáva veľmi blízkym v Božom Synovi a Synovi 
človeka. Duch Boží sa zároveň stáva Duchom človeka a dotýka sa nás. Môžeme 
vstúpiť do spoločenstva s Duchom. 

Modlitbou oživovanou Duchom sa stávame schopnými zanechať a 
prekonať každú formu strachu či otroctva a žiť v pravej slobode Božích de�. 

Ak v sebe necháme pôsobiť Kristovho Ducha, je samotný vzťah k Bohu, 
ktorý sa stane takým hlbokým, že ho nenaruší žiadna udalosť ani situácia. nás 
nezbavuje utrpenia, ale umožňuje nám prežívať ho a čeliť mu s novou silou, s 
dôverou v Ježiša.


